

天下周刊

2012年7月16日 星期一
 汇聚周五、周六、周日新闻资讯
 梳理一周国内外新闻热点

统筹 / 邓叶染
 本版编辑 / 邓叶染 美编 / 张帅
 TEL: 0392-2189920 E-mail: qbwbn@126.com



2003年,两岸保钓团体联合从厦门出海保钓,成员竖起五星红旗。



左为黄锡麟。



2012年7月4日,日方快艇试图驱赶“全家福号”。

『曾被日舰围困六小时』 世界华人保钓联盟会长黄锡麟讲述十年十五次出海保钓故事

当地时间7月13日,美国南加州的逾百名华人华侨在日本驻洛杉矶总领馆前举行抗议示威活动,举着标语、喊着口号:“钓鱼岛,中国的!”,抗议日本首相野田佳彦计划将钓鱼岛“国有化”的决定。

就在一周之前,世界华人保钓联盟会长、资深保钓人士黄锡麟在钓鱼岛海域投掷了一面五星红旗以宣示中国主权。而在2008年他前往钓鱼岛的时候,随身携带的是一面从妈祖那里求来的令旗。

妈祖是两岸渔民共同祭拜的对象。黄锡麟在接受记者采访时说:“我把令旗插在船上,也就是妈祖也巡视了钓鱼岛一周,妈祖令旗也是宣示主权,宣示钓鱼岛是我们中国的领土。”

“老保钓”10年参加保钓活动15次

他每次360度环视钓鱼岛,总是能够有新的发现。黄锡麟2011年成为全球华人保钓联盟的会长。作为台湾的一名“老保钓”,他在本月3日前往钓鱼岛,并将一面五星红旗抛投在钓鱼岛海域。从2003年起,算上这次,他已经前往钓鱼岛参加保钓活动15次了,几乎每年都要去一次。

老黄每次环视钓鱼岛时,都会从心里感叹这里的美景。“岛上长满了茂密的灌木丛,绿色一直从岛岸延伸到岛心。”

他回忆说,每次绕岛360度环视,总是能够有

新的发现,甚至是曾经踏上钓鱼岛的人都没有发现的。比如中国渔民在岛上曾经躲避风雨的屋舍,简易的码头,日本人还在这里建起了一座灯塔。

他说,台湾在李登辉、陈水扁时代,为了刻意倡导脱离中国的意识形态,保钓气氛已经变得很弱,甚至忘记了钓鱼岛的重要性,对于日本侵占钓鱼岛的行为听之任之。日本人的气焰十分嚣张。

而2008年马英九上台后,台湾对保钓行动开始进行保护。黄锡麟告诉记者:“日本人怕的就是中国人的团结。”

曾被日本6艘海巡船团团围住6小时

黄锡麟第一次联合中国大陆和香港的保钓团体前往钓鱼岛是在2003年,这是他保钓生涯中感到最值得骄傲的事情。

2010年,他曾被日本6艘海巡船团团围住6个小时,在被日方用烟熏、灯照、高音刺激后,最终还是突出了重围。

而他印象最深的一次是2008年6月15日,他带领保钓船队10余人前往钓鱼岛。“这次出发前,百姓们把我们团团围住热烈壮行”。黄锡麟用了“欢送”来形容这次社会自发的壮行情景。

在台湾海巡船的护航下前往钓鱼岛,这是老黄的船队第一次有了这么大的阵势。“当时我们情绪高涨极了,我们的船全速往前冲,因为我知道海巡船就在我们身后。”

而就在距离钓鱼岛大约20海里的地方,台湾海巡船停了下来。老黄说,当时他们根本不知道海

巡船停下来,只是一个劲儿地往前冲,当船员报告他发现身后的海巡船没了踪迹时,黄锡麟就说了一句话:“继续冲。”

对于已经出海十多次的黄锡麟来说,这在意料之中。包括大概到四十海里的时候会碰见日本军舰,到差不多24海里的时候甚至可能还会有飞机。

天蒙蒙亮时,他们发现周围总共有二三十条日本大大小小的海巡船和快艇。正在大家担心局势是否会被日本人控制了的时候,五分钟后,他们吃惊地发现:台湾的海巡船出现了。

几艘日本海巡船放下的快艇突然出现,并围堵上来,就在几乎快追上老黄的船时,三艘台湾海巡船突然在暗处亮起灯来,并急速冲向老黄船的左右两侧,将日本船只隔开。

全船的人顿时士气大振,黄锡麟开始带着整船的人喊口号:“钓鱼岛是我们中国的!”

五星红旗让岛内的人反省

岛内一些人士对他的行为进行质疑批评,甚至是谩骂。老黄反问道:“谁能真正保护我们的渔民?”

黄锡麟这次从钓鱼岛回来后,立即引起两岸官方和民间对于保卫钓鱼岛问题的热议。而最引起争议的是他在钓鱼岛海域抛投的五星红旗。

中国外交部对此表示,“捍卫对钓鱼岛及其附属岛屿的主权是两岸同胞的共同意愿,也是双方的共同责任。中方将继续采取必要措施坚决维护钓鱼岛主权。我们已敦促日方不得采取任何危及包括台湾同胞在内的中方人员生命、财产安全的举动。”

而岛内一些人士对他的行为进行质疑批评,甚至是谩骂。老黄反问道:“谁能真正保护我们的渔民?”老黄告诉记者,“岛内一些政治人士只知道每天去争论意识

形态的东西,而并非关心我们民众真正的利益。”

老黄说,渔民失去了钓鱼岛就失去了生计的来源,也就可以让日本人随意欺负。带了五星红旗让岛内的人反省一下自己是否真的能够维护台湾人民的利益。

“保钓事业两岸联手是必要的”,他说,“如果只是民间行为的话不能对日本形成真正的压力。只有两岸官方的合作才能促成日本服软。”

7月3日开赴钓鱼岛的“全家福号”是一艘海钓船,长约26米,宽约6米,能搭载40多人,航行时速15至20节。保钓联盟正在筹钱买下这艘船,作为自己的“保钓船”。

黄锡麟

中国台湾人,1962年出生,世界华人保钓联盟会长。

世界华人保钓联盟

于2011年1月2日在香港成立,联合中国大陆、中国台湾、中国澳门、中国香港、美国、奥地利、加拿大等地华人所组成,宗旨是促进两岸政府携手合作共同保卫钓鱼岛。(据《法制晚报》)

■声音

“购岛”图谋 后果须掂量

继日本政府宣称拟“购买”钓鱼岛之后,日本内阁官房长官藤村修近日又称,政府可能会允许在钓鱼岛上举行祭奠活动,暗示日方或将改变禁止日本国民登陆钓鱼岛的方针。

中国军事科学学会副秘书长罗援认为,在钓鱼岛问题上,中国已屡次向日方发出警告,但日本政府不顾双方已有的约定,不断使问题复杂化,“这样下去的结果,日本政府需要自己掂量掂量”。

分析人士指出,无论是美国在二战后占领日本时片面宣布对钓鱼岛等岛屿拥有所谓“施政权”,还是上世纪七十年代将钓鱼岛私相授受给日本,都是践踏中国主权和领土完整的非法行径,因此遭到中国政府强烈抗议。

“中国国家副主席习近平近日在世界和平论坛上表示:中国将继续妥善处理与有关国家的分歧、摩擦,在坚定捍卫国家主权、安全、领土完整的基础上,共同维护与周边国家关系和地区稳定大局。”罗援说,坚定捍卫国家主权、安全、领土完整是维护与周边国家关系和地区稳定大局的前提,相信中国政府将会坚决捍卫对钓鱼岛的领土主权。

7月11日清晨,3艘中国渔政船进入了钓鱼岛12海里海域,前往中方管辖海域执行公务。对此,罗援表示,未来中国政府还需加强在相关海域的行政存在、法律存在、军事存在、执法存在、经济存在和舆论存在,“在钓鱼岛问题上变被动为主动,打好组合拳,为最终解决钓鱼岛问题积累战略资本”。(据新华社电)

